



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Saturday July 05 2025 二〇二五年七月五日（星期六）

人民幣市場匯價

新華社北京7月4日電 中國外匯交易中心7月4日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

7月4日人民幣匯率中間價如下：

100美元	715.35人民幣
100歐元	842.28人民幣
100日元	4.9468人民幣
100港元	91.15人民幣
100英鎊	978.36人民幣
100澳元	471.03人民幣
100新西蘭元	435.38人民幣
100新加坡元	561.8人民幣
100瑞士法郎	901.42人民幣

六月份通脹微升至1.4%

食品價格管控見效

本報訊：菲律賓統計局今日公佈數據顯示，6月份通脹率同比微升至1.4%，較5月份的1.3%略有回升，但仍低於政府2%-4%的目標區間下限。今年上半年平均通脹率為1.8%，處於可控範圍。

國家統計師丹尼斯·馬帕在記者會上表示，通脹微升主要受非食品價格上漲推動。

其中電價同比漲幅從2.8%擴大至7.4%，教育支出漲幅從4.2%升至5.4%。但食品通脹顯著放緩，從5月的0.7%降至0.1%，創下新低。

數據顯示，蔬菜、塊莖類作物等農產品價格同比降幅達2.8%，逆轉了上月3.4%的漲勢。大米價格更出現14.3%的創紀錄跌幅。馬帕指出，政府推出的每公斤20元平價大米計

劃對穩定糧價成效顯著。

經濟規劃發展部表示，通過穩定供應、促進農業生產和完善物流等組合拳，有效平抑了食品價格波動。

經濟規劃發展部部長巴裡薩坎強調，將持續推進生豬產業復甦計劃等農業振興項目，並在新埃西哈省建立首個洋蔥研發中

心，提升農產品抗風險能力。

為應對能源價格波動，能源部已聯合九家石油企業，向公共交通從業者提供燃油補貼。巴裡薩坎表示，雖然當前通脹形勢向好，但全球市場波動和氣候因素仍可能衝擊價格穩定，政府將保持警惕，確保民生保障政策精準落地。

投資者獲利了結 菲股匯市均收跌

本報訊：菲律賓金融市場週五呈現股雙殺格局。綜合指數全線下挫，披索匯率同步走弱，市場分析人士指出投資者獲利了結操作成為主要推手。

截至收盤，基準綜合指數(PSEi)重挫1.13%，報收6395.57點；全股指數同步下跌1.01%，收於3764.71點。盤面呈現普跌態勢，所有行業板塊盡數收陰，其中服務業與房地產板塊領跌大盤，跌幅最為顯著。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安說：「儘管6月份通脹率穩定在1.4%的溫和水平，但投資者仍選擇獲利了結，導致市場承壓。」

當日市場呈現明顯空頭氛圍，下跌個股達111只，遠超85只上漲個股。

外匯市場同樣表現疲軟。披索對美元匯率收盤報56.40元，較前一個交易日的收盤價56.25元貶值0.27%。

當天披索開盤於56.40元，全天在56.40元至56.55元區間波動，最終加權平均交易價格為56.46元。

值得注意的是，市場交易量顯著放大，成交額從14.6億美元攀升至16.2億美元。

央行預計 2027年前通脹可控

本報訊：菲律賓中央銀行(BSP)今日發佈最新預測，2027年前我國通脹率將維持在政府2%-4%的目標區間內。這一預測是在6月通脹率錄得1.4%後作出的。

數據顯示，6月份通脹數據符合央行此前1.1%-1.9%的預期區間。央行分析指出，2025年通脹率預計將低於目標下限，主要得益於大米價格持續回落。不過，近期國際油價上漲可能部分抵消這一利好。

展望未來兩年，央行預計2026-2027年通脹將回歸目標區間。報告特別指出，受美國貿易政策不確定性和中東地緣衝突影響，全球經濟增長呈現放緩跡象，這可能導致菲律賓國內經濟增速減緩。

當前有必要採取更為寬鬆的貨幣政策立場。」央行在聲明中表示，「但需要密切關注地緣政治緊張和外部政策不確定性帶來的通脹風險，同時持續評估前期貨幣政策調整的效果。」

央行強調，它將繼續通過審慎的貨幣政策維護貨幣穩定，為經濟可持續增長和就業創造有利條件。

MORE電力公司簽署 6.6兆瓦清潔能源協議

本報訊：MORE電力公司近日與城市能源開發公司(UEDC)簽署6.6兆瓦清潔能源供應協議，進一步擴大其可再生能源占比。

這是該公司今年4月通過公開競標確定的合作項目。

根據協議，城市能源開發公司(UEDC)將在怡朗省阿尼洛地區新建8兆瓦峰值太陽能電站，預計2026年年中投入運營。

披索匯價 (二〇二五年七月四日)

外匯市場	開盤	56.400
	收盤	56.400
	成交額	\$1.62B
自由市場	美元	56.62
	港元	7.580
	人民幣	8.080
	美元兌台幣匯率	28.905元
	紐約黃金期價	3351.2美元

推動優質免費教育！ 省長Guico力促邦阿西楠理工學院擴建

本市訊：蜂牙絲蘭省省長Ramon V. Guico III在其第二任期就職典禮上重申，教育是其施政的基石，並提出大膽舉措，擴展免費大學教育在蜂省的覆蓋面與質素。

在演說中，Guico特別強調了蜂牙絲蘭理工學院(Pangasinan Polytechnic College, 簡稱PPC)獲高等教育委員會授予的課程合規證書。

他於2025年6月30日在Sison Auditorium發表的就職演說中表示：「我特意帶來高等教育署頒發給PPC四個課程的課程合規證書。這象徵著我們期望為我們的年輕一代帶來美好未來的願景。」

PPC目前有超過700名全額獎學金學生，該校提供學費及雜費全免的就學計劃。隨著省政府於Umingan、Bugallon及Lingayen興建三個新校區，這一數字預計將大幅增加。Guico說：「今年，我們將開始在PPC Lingayen校區興建一棟四層樓、擁有34間教室的大樓。」

省長同時宣佈PPC未來的發展計劃，包括成立自己的醫學及健康科學學院、法學院



及工程學院。這些舉措不僅旨在改善教育的可及性，也期望解決省內長期存在的專業人才短缺問題。

Guico表示：「在我第二個任期結束之前，我們將啟動PPC醫學與健康科學學院，以填補全國醫生與護士的短缺。為我們孩子的未來，讓我們在教育領域繼續展現蜂牙絲蘭

的卓越成就。」

除了硬件擴展外，Guico還提到國際獎學金合作的成果。韓國樂天獎學金基金會已與PPC合作，為合資格學生每學期額外提供450美元補助，進一步確保學生不僅可獲得教育，更能獲得基本所需。

教育同時融入省府的整體發展模式之中。「Ipagpatuloy ang Galing」社區外展計劃現已覆蓋1,364個描籠涯，將教育援助與醫療及生計計劃結合。省政府並與教育部及描籠涯官員合作，致力尋找更多需要學術或其他介入措施的失學青年及未成年人。

Guico也強調，在學術之外，道德與公民教育的重要性。他說：「即使存在不同的信仰教義，公義、尊重他人、愛他人——這些就是我們需要推廣的普世價值。」他還提到省政府與各宗教界別合作以培養共同價值觀。

憑藉結合基礎設施、可及性及價值導向教育的施政議程，Guico呼籲蜂牙絲蘭省人民同心協力，共創更美好的未來。

中國7月5日起 對原產於歐盟的進口相關白蘭地徵收反傾銷稅

中新社北京7月4日電 中國商務部4日宣佈，自2025年7月5日起，對原產於歐盟的進口相關白蘭地徵收反傾銷稅。

商務部當日發佈公告，公佈對原產於歐盟的進口相關白蘭地反傾銷調查的最終裁定，裁定原產於歐盟的進口相關白蘭地存在傾銷，國內相關白蘭地產業受到實質損害威脅，且傾銷與實質損害威脅之間存在因果關係。最終裁定中認定的傾銷幅度為27.7%-34.9%。

根據《中華人民共和國反傾銷條例》第

三十八條規定，商務部向國務院關稅稅則委員會提出征收反傾銷稅的建議，國務院關稅稅則委員會根據商務部的建議作出決定，自7月5日起，對原產於歐盟的進口相關白蘭地徵收反傾銷稅。

此外，商務部經依法審查，接受了歐盟有關行業協會和企業提出的價格承諾，對符合承諾條件的相關進口產品不徵收反傾銷稅。商務部新聞發言人當日表示，中方一貫主張審慎使用貿易救濟措施，本案中決定接受價格承諾再次展現了中方通過對話磋商解

決貿易摩擦的誠意。希望歐方與中方相向而行，加強對話溝通，共同化解經貿分歧，為鞏固和擴大中歐經貿合作創造有利條件。

應國內相關白蘭地產業申請，商務部於2024年1月5日發佈公告，決定對原產於歐盟的進口相關白蘭地發起反傾銷調查。立案後，商務部嚴格按照中國相關法律法規和世貿組織相關規則進行調查，在初步調查基礎上於2024年8月29日公佈了該案肯定性初裁裁定，隨後經過進一步調查，作出上述最終裁定。

港匯觸弱方兌換保證 香港金管局兩度入市買入296.34億港元

中新社香港7月4日電 因港元匯價紐約交易時段觸發聯繫匯率機制下7.85港元兌1美元的弱方兌換保證，香港金融管理局(簡稱「香港金管局」)4日凌晨兩度向市場賣出美元、買入港元，合計承接296.34億港元沽盤，香港銀行體系總結餘7月7日將降至1145.41億港元。

自今年6月26日以來，香港金管局已四度

承接港元沽盤。

香港中文大學劉佐德全球經濟及金融研究所常務所長莊太量告訴記者，港匯偏弱是由於港美息差擴大，令投資者買入美元、沽出港元進行套息交易。另一方面，港股IPO集資和派發股息活動有所回落，投資者不再需要持有大量港元，但涉及金額不大，屬於正常調整。

香港金融管理局總裁余偉文此前稱，港美息差、資本市場活動及其他季節性因素都會左右港元供求關係，進而影響港元匯率和利率走向。港股IPO集資和股息派發週期、半年結等屬可預見因素，美聯儲貨幣政策走向、股票投資市場動態及全球資金流向屬於不確定因素。未來一段時間港匯走勢仍存在較多變數。

多重壓力下 中國外貿「穩住陣腳」

中新社北京7月4日電 上半年中國外貿在壓力中開局，並走出一條清晰的「上揚線」。

從前2個月進出口增速同比下降1.2%，到一季度增速由負轉正，前4個月增至2.4%，前5個月進一步回升至2.5%，進出口累計增速逐月上行。此間學者認為，出口超預期、貿易結構優化及政策顯效等多方面因素共同支撐了這一積極表現。

不過，行至「下半場」，中國外貿壓力仍不容忽視。對外經濟貿易大學國家對外開放研究院教授陳建偉接受中新社採訪時指出，美國反覆搖擺、極具不確定性的貿易政策，仍將是最大變數。

中國銀行研究院最新發佈的《2025年三季度經濟金融展望報告》提到，目前美國與主要貿易夥伴關稅談判進程存在不確定性，主要經濟體關稅博弈尚在演進，或將對中國出口造成外溢影

響。在貿易環境變化衝擊下，全球經濟增長動能走弱，外需放緩也進一步壓縮了中國的出口空間。此外，基數上升等因素，亦使下半年出口增速承壓。

多重挑戰疊加，中國外貿如何進一步「穩住陣腳」？

陳建偉認為，中國在產品結構和貿易網絡上的優勢有助於抵抗外部衝擊。一方面，出口產品結構持續優化，向高附加值、高技術產品升級趨勢明顯。中國在高科技、新能源等領域的競爭優勢有望為出口提供新動能。

另一方面，市場多元化步伐仍在加快。中國與新興經濟體和發展中經濟體貿易往來日益頻繁，將為外貿貢獻更多增量。

今年以來，中國官方也在積極施策，從提升開放水平、改善外貿環境、增強企業競爭力等方面著手，以期為外貿發展提供新的支持。

推進服務業擴大開放綜合試點、實施自貿試驗區提升戰略……一系列高水平制度型開放舉措，以擴大開放的確定性應對外部的不確定性。跨境電商綜合試驗區再擴容，貿易新業態的創新發展，進一步推動外貿提質升級。

加快內外貿一體化發展，企業外貿、內銷「兩條腿」走路走得更穩。商務部近期表示，將幫助更多企業內外貿一體化經營，提升一體化發展水平，下半年還將舉辦330多場外貿優品中華行活動。

中國貿促會此前提到，在一攬子穩外貿支持政策下，廣大外貿企業正開闊增量市場、拓展內銷市場、聯動增強供應鏈韌性，克服當前挑戰。業內分析稱，隨著政策效應逐步顯現，中國外貿活力料將進一步增強。

一些積極變化已經出現。匯豐集團近期面向全球企業的一項貿易前景調查顯示，全球企業普遍通過調整貿易策略應對新的貿易變局，包括重新評估各大市場對其貿易增長的重要性。

在計劃增加貿易往來的目標市場中，中國獲受訪企業選擇的比例最高。

工銀國際首席經濟學家程實認為，儘管外部環境仍存不確定性，中國依靠全產業鏈優勢以及產品和市場結構優化升級，將探索塑造新的比較優勢與增長空間。中國出口在全球價值鏈中的地位和附加值含量將穩步提升，為外貿穩中提質提供堅實支撐。